

现代快报

2009年7月24日 星期五

责编:张名青 美编:时芸 组版:丁亚平

都市

民生为本 民利至上

24小时读者热线
96060
新闻报料 投诉求助 报纸订阅 广告咨询 便民服务

行车途中有异响，司机两次停车查看没发现问题

公交车开掉后轮 乘客吓蒙了

“天天坐公交车，还是头一回碰上这种事，这一震，哎哟！”几名乘客揉着腰部说。昨天下午，一辆82路公交车行驶至白下区大光路与御道街路口时，突然“咚”的一声，一“屁股”坐在了马路上。“公交车把车轮都开掉了！”路人看见诧异不已。然而，最可怜的还是一车乘客，被吓得不轻。



公交车开着开着一“屁股”坐在地上

开着开着，一“屁股”坐在地上

昨天下午1点左右，市民王先生在朝天宫车站，上了一辆开往江南明珠方向的82路公交车。“当时车上有十来个乘客，没什么不对头的地方。”王先生说，可当公交车行驶到白下路时，他和其他乘客都听到了一阵阵异响。“司机也意识到了，赶忙将车靠边，下车查看了一下。”

这次检查司机没发现什么异常，于是又继续往前开。然而王先生说，异响依然存在，随后，司机又在途中停了一次车下车检查，但还是没有查出个所以然，只好继续行驶。

车子开到大光路与御道街路口附近时出事了。“咚”的一声，整个车厢往下一沉，车尾重重地撞在了地上。”乘客吓蒙了，还没反应过来怎么回事，车身已经歪在马路上，紧接着车里传来一片叫喊声。此时，恰好一辆4路公交车从内侧车道经过，82路公交车车头一下歪过去，左侧后视镜撞在了4路公交车右侧车窗上，车窗玻璃被撞碎。惊讶的乘客这才发现，82路公交车左后轮已经掉下，横在马路上。

有惊无险，乘客被“震”得不轻

看到已无法行驶，司机打开车门，让乘客下车。“这一震，腰都直不起来。”一位年长乘客挣扎了半天，才从座椅上站起，不少乘客被刚才车身与地面的撞击震了一家伙，下车时捂腰捶背。“天哪，轴都断了，轮胎能不掉么！”看到原来是连接车轮与传动轴的金属半轴断裂，一些乘客庆幸不已。“幸好当时车速不快，否则惯性再大一点，车子说不定就翻了！”记者看到，由于撞击力大，左后轮上面车身面板都缺了一块。

随后，公交公司负责人赶到现场处理，多数乘客因为只是受了惊吓，并无大碍，随即散去换乘其他车辆。据一位现场路人说，他看到有一名乘客称自己腰被闪了，要求现场公交公司人员赔偿，“最后一个负责人模样的人给了他200块钱，让他自己去医院检查，乘客接受了。”

然而，现场公交公司人员对记者的提问一概不回答，此说法也未经证实。记者看到，断裂的半轴直径约10厘米，断面参差不齐。随后两辆清障车赶到，其中一辆将掉落的两只后轮截走，另一辆拖车将公交车车尾架空抬起，才得以将

确属意外，但有可能避免

“公交车都应该定期检查，确保乘客安全，怎么会发生这么既滑稽又危险的事情？”不少路人经过时，看到车、轮分离的公交车，都惊讶得张大了嘴巴。一位路人表示，肯定是公交车例行检查疏忽，没有及时发现问题，才导致了事故的发生。

带着这个问题，记者来到82路公交车队，然而车队负责人表示没什么好说的，并称“这是一次无法预见的意外”。由于事故公交车还是一辆外观颇新的空调车，当记者询问半轴断裂是否与日常检查、养护不到位有关时，这位负责人说：“半轴是插在里面的，就是检查也没办法发现有问题。”

随后记者咨询了一位资深司机，他告诉记者，半轴确实无法在车辆日常养护中检查，“因为半轴外面有个套管，日常检查养护没办法把它拆下来。”他分析，半轴突然断裂可能与车辆长期过载、行车方式等因素有关，如果行车得当，一般不会发生这样的情况。

(张先生报料奖100元)
快报记者 王冕 文/摄

“鱼都死了，白花花一片，晌午一过全部沉到水底。”皇甫贤余和妻子是江宁汤山阜庄社区的养殖户，承包鱼塘是主要的收入来源，如今他的鱼塘遭到污染，5亩鱼塘彻底成了死亡水域，损失过万。他们原指望用这个鱼塘的收入还债，供儿子读高中，然而天灾人祸彻底击垮了这对残疾夫妻。

大雨过后 塘里死鱼白花花一片

残疾养殖户：奶牛场的粪水漫溢造成污染

两场大雨鱼死光

昨天下午3点，记者来到汤山街道阜庄社区，走过了数百米长的泥泞田埂，记者终于看到了皇甫贤余承包的鱼塘。鱼塘的水面此时一片寂静，没有鱼儿翻腾，只有两尾死鱼漂在水面上，岸边堆着大量浮萍，浮萍上还堆着几条已经腐烂的死鱼。皇甫贤余心痛地捧起一条死鱼，“死了，都死了，下雨的时候高地上的污水都漫到我们这里，鱼全部翻肚子，水面上白花花一片。半天工夫，死鱼都沉到水底，完全来不及捞起来。”他告诉记者，他的鱼塘地势低，7月里的两场大雨，村子里地势高的水塘漫溢，水全灌进他家鱼塘。“7月7日下大雨时，鱼就死掉大半，前两天再来一场大雨，鱼彻底死干净了。现在别说鱼，就是能耐污水的小龙虾也一个不剩！”他为了充分利用鱼塘资源，捕虾卖每天能有七八十元的收入。如今，这笔固定收入也断了。

学费泡汤，孩子面临辍学

皇甫贤余和妻子都是残障人士，他的右手不方便，妻子是双手残疾，无法外出打工，唯一赚钱的方法就是搞养殖。他为了承包鱼塘，向邻居、朋友借了三四千元，如今不仅没赚到钱，连还债都做不到。他深深地叹了一口气：“别人轻轻松松做到的事情，我却很吃力，但想到要供小孩子读书，再苦再累我

也挺下来了。如今这样，辛苦全白费了，让我如何是好？”他的儿子即将升高中，可现在学费都交不出。想到有可能面临辍学的儿子，皇甫贤余很不甘心，“我爷爷不识字，我爸爸不识字，我也是个文盲，好不容易小孩争口气，能好好读书，我偏偏在这个节骨眼上拿不出学费！”

儿子成绩不错，他为了儿子上学早就做了准备。“前年投下了青鱼的幼苗，去年长到2斤一条，没舍得卖，准备养大一点，卖个好价钱，给儿子交学费。”到了8月，青鱼就都能上市销售，为了防止有人趁夜里偷鱼，他入夏以来每个晚上都是蹲在鱼塘边的树上度过的，天气热他也得穿着长袖衣裤，否则鱼塘边的蚊虫会把他叮得满身红肿。“我是残疾人，当真遇到电鱼偷鱼的，他们把我一捆，我都反抗不了，所以我不能像别人那样在岸边搭棚子，只能夜夜蹲在树上。”

环保部门：鱼塘遭污染

7月7日当天皇甫贤余就冒着雨寻找污水来源，最后他认准了处于村子制高点的奶牛场。皇甫贤余推测：“奶牛场里的粪水雨后都漫出来了，淌进下面的沟塘里，我家的鱼塘就在他们的下面，鱼虾都给毒死呛死了。”7月9日，江宁区环境监测站的工作人员赶来，就当地奶牛场和皇甫家的鱼塘水质情况展开调查。水样检测发现，两种水体中，均只有

酸碱度达标，其余的化学耗氧量和氨氮浓度均超标，其中养殖场废水的化学耗氧量超标7.7倍。污染事件发生后，皇甫贤余几次找到养殖场协商解决问题，可对方一直不理睬。

奶牛场拒绝赔偿

昨天下午4点，记者来到阜庄社区的奶牛养殖场，此时正好下着小雨，远远就能看到场区门口的斜坡上不断淌下带有粪臭的雨水。这里圈养着上百头奶牛，老板自称有沼气发酵系统，可以让牛粪作为能源，不会产生污染。可是面对权威部门出具的检测报告，他只能勉强回答：“我也不能保证污水完全达标，但污水肯定不会流进他家的鱼塘。”皇甫想和老板商量赔偿问题，对方最初还承认：“我们不会故意放水，最多是下雨有点往外漫。”后来老板干脆说：“雨下那么大，周围一片全是水，不好说是我家淌出来的。”到最后老板不再商量。

街道：会给予必要援助

随后，记者来到汤山街道，工作人员立即与社区取得联系，并要求社区处理好这件事。“考虑到这对夫妻是残疾人，又是困难家庭，我们一定不会坐视不理，下面先让工作人员出面调解，解决眼前的困难。如果需要打官司，街道司法所也会给予必要的法律援助。”

快报记者 是钟寅

玩cool一夏

玩COOL至HIGH，疯狂PARTY狂欢夜

活动时间：每双休日晚19:00至22:00，中央商场西南门广场上演HIGH表演，啤酒人妖，热舞劲舞，激情万丈，欢迎现场体验。

《想说就说》--江苏电视台百姓话语大选秀活动正式启动

(7.25-7.26晚20:00-21:00) (西南门广场)

一等奖3000元+啤酒券4000元+送乐扣乐扣三件套礼品一套。(限投注乐扣乐扣)

5楼Levi's全场商品限时八折(原价100元起，主力货品5-6折)，另赠送精美礼品一份。(7.23-7.28)

2009中央·百威大型啤酒购物节

夏装低至2折 再满200元减50现金 VIP卡友夏日尊享 (7.24-7.26)

活动期间，凡持VIP卡购男女服饰、鞋包皮具、儿童用品当日累计满1000元及以上即送100元返利卡，单卡当日仅限一次。精英地点：7楼VIP俱乐部

购服饰类商品单张发票满200元 化妆品满500元 家电、珠宝、通讯等满500元/1000元] 送5元 啤酒券一张

国际著名品牌香水CK、ANNA.SUI、BOSS等系列大型促销推广 第一中庭

满350元减50元现金；满440元另送CK限量版休闲背包一只；满550元另送15ml CK迷你香水一瓶；数量有限，送完即止 (7.23-7.28)

夏之恋，心动暑“价” ---第二届鞋类名品热卖会

花花公子、鳄鱼恤、骆驼、木林森、公牛巨人、达芙妮、百思图女鞋68元起 第二中庭

时尚生活中央网: www.njzysc.com

服务亲情热线 800 828 9666 | 对的服务

新街口14号出口 南京中山南路79号 南京中央商场